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CLI 4CGU    Ex. 7.3 Mélange 
Exercice page 126 

 

1) 
Air extérieur 

/skg 5.2 asasEm =&  

C 0°=Eθ  

% 100=Eϕ  

asvEr /kgkg 1077.3 3−×=  

asEh kJ/kg 43.9=  

asEv /kgm 7781.0 3=  

C 0°=hEθ  

C 0°=rEθ  
 
Air recyclé 

/skg 5.2 asasRm =&  

C 20°=Rθ  

C 40°=Rϕ  

asvRr /kgkg 1080.5 3−×=  

asRh kJ/kg 84.34=  

asRv /kgm 8378.0 3=  

C 41.12 °=hRθ  

C 01.6 °=rRθ  
 
Mélange 
On calcule 
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Le rapport caractéristique : 
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On obtient les autres propriétés du mélange 

% 63=Mϕ  

asMv /kgm 8079.0 3=  

C 80.6 °=hMθ  

C 39.3 °=rMθ  
 
Le point de mélange se trouve dans la zone 
d'air humide : 

% 100% 63 <=Mϕ  

C 39.3 °=rMθ < C 10°=Mθ  
 
 
 
2) 
Air extérieur v. §1 
Air recyclé 

/skg 5.2 asasRm =&  

C 20°=Rθ  

C 90°=Rϕ  

asvRr /kgkg 1021.13 3−×=  

asRh kJ/kg 64.53=  

asRv /kgm 8477.0 3=  

C 86.18 °=hRθ  

C 31.18 °=rRθ  
 
Mélange 
On calcule (v. 1)) 

C 10°=Mθ  

asMr kg/kg 1049.8 3−×=  

asMh kJ/kg 54.31=  

vkJ/kg 107.4 3×=γ  
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On obtient les autres propriétés du mélange 
% 110=Mϕ  

asMv /kgm 8129.0 3=  

C 92.10 °=hMθ  

C 57.11 °=rMθ  
 
Le point de mélange se trouve dans la zone 
de brouillard : 

C 57.11 °=rMθ > C 10°=Mθ  
 
L'air est "sursaturé" dans un état 
"métastable". Comme la pression partielle 
ne peut dépasser la pression de vapeur 
saturante, le taux d'humidité ne peut pas 
être supérieur à 100 %. La condensation se 
va produire jusque que l'équilibre est 
atteint à la saturation (pression partielle de 
vapeur d'eau égale à la pression de vapeur 
saturante). 
 

La condensation des vapeurs d'eau se fait 
sans apport extérieur d'énergie, donc à 
l'enthalpie constante, 
 

asMh kJ/kg 54.31= . 

 
 
Le point d'équilibre a l'enthalpie Mh  et 
l'humidité relative % 100=ϕ . Il en résulte 
les autre propriétés à la saturation : 
 

C 9.10 °=== rMshMsMs θθθ  

asMsr kg/kg 1013.8 3−×=  

asMsv /kgm 8150.0 3=  

 
Le débit d'eau condensée est : 
 

kg/s 108.1     
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